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Aufgabe 1: Lose die folgenden linearen Gleichungssysteme nach z und y auf
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Aufgabe 2: Bilde zuerst ein einfacheres Gleichungssystem und I6se es anschliessend fiir z und y
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Aufgabe 3: Bilde zuerst ein einfacheres Gleichungssystem und I6se es anschliessend fir z und y.
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Aufgabe 4: L6se die folgenden linearen Gleichungssysteme flir zwei bzw. drei Unbekannte, indem
du eine geeignete Substitution anwendest und finde dann die Lésungen fur z, y und z.
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Aufgabe 5: Ein rechtwinkliges Dreieck hat eine kurze Kathete a und eine lange Kathete b. Wird a
um 20 mm verlangert, verklrzt sich b um 8 mm. Die Hypotenuse c soll ihre Lange immer beibehal-
ten. Verlangern wir a nochmals um 20 mm, so verkirzt sich b dieses Mal um weitere 12 mm.

Wie lange waren a und b zu Beginn?

Tipp: Stelle zuerst drei Gleichungen auf und bilde aus je zwei Gleichungen jeweils eine lineare
Gleichung. Damit erhaltst Du ein lineares Gleichungssystem mit zwei Gleichungen und zwei Unbe-

kannten.
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Aufgabe 6: Auf einer Eisenbahnstrecke steht eine Baustelle. Schnellziige fahren normalerweise
mit 120 km/h. Auf der Baustelle missen sie aber mit 60 km/h fahren, so dass das Abfahren der
ganzen Strecke 1 Stunde und 5 Minuten dauert. Glterzige sind Ublicherweise mit 80 km/h unter-

wegs und passieren die Baustelle ebenfalls mit 60 km/h. Sie legen die ganze Strecke in 1 Stunde
und 32.5 Minuten zurlck.

Wie lange ist die ganze Eisenbahnstrecke und wie lange ist die Baustelle?
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